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Directions (1-5):ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ का उᱫर देन े के िलए िन᳜िलिखत 
जानकारी का अ᭟ययन कᳱिजए। 
आठ िखलाड़ी A, B, C, D, E, F, G और H आठ मिंजला ईमारत कᳱ अलग 
अलग मंिजलᲂ पर रहते ह,ᱹ लेᳰकन जᱨरी नहᱭ ᳰक वे समान ᮓम मᱶ हᲂ। 
सबसे िनचली मंिजल को सं᭎या 1 ह,ै पहली मंिजल कᳱ सं᭎या 2 ह ैऔर 
सबसे ऊपरी मंिजल को सं᭎या 8 के ᱨप मᱶ िगना जाता ह।ै वे सभी 
िविभ᳖ ᮩांडᲂ- रोड᭭टर, एलन सोली, लेिवस, ᭡यूमा, एिडडास, रीबॉक, ᭣लैकबेरी 
और एरो (लेᳰकन जᱧरी नहᱭ ᳰक समान ᮓम मᱶ हो)। 
G, लेिवस को पसंद करता है और एक िवषम सं᭎या वाली मिंजल पर 
रहता ह ै लेᳰकन पहली मंिजल से ऊपर है। रीबॉक पसंद करने वाला 
᳞िᲦ Gके ऊपर एक सम सं᭎या वाली मंिजल पर रहता है। ᳯरबॉक 
पसंद करने वाले और ᭡यूमा को पसंद करने वाले ᳞िᲦ के बीच दो 
᳞िᲦ रहते ह।ᱹ F को रोड᭭टर पसंद ह।ै H और F के बीच तीन ᳞िᲦ 
रहते ह,ᱹ जो H के ऊपर रहता ह।ै F एक सम सं᭎या वाली मिंजल पर 
नहᱭ रहता ह।ै C, E के ठीक ऊपर रहता ह।ै D को एरो पसंद ह।ै एलन 
सोलीको पसंद करने वाले और एरो को पसंद करने वाले ᳞िᲦ के बीच 
तीन ᳞िᲦ रहते हᱹ। B, A से ऊपर रहता ह,ै लेᳰकन ऊपर कᳱ मंिजल पर 
नहᱭ। एिडडास को पसंद करने वाला ᳞िᲦ, एलन सो᭨ली को पसंद करने 
वाले के नीचे एक सम सं᭎या वाली मंिजल पर रहता ह।ै 
 
Q1. तीसरी मंिजल पर रहने वाला ᳞िᲦ, िन᳜ मᱶ से कौन सा ᮩांड 
पसंद करता ह?ै 
(a)एरो 
(b)रोड᭭टर 
(c) एलन सोली 



(d)᭡यूमा 
(e)इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q2. Dऔर एिडडास को पसंद करने वाले के बीच ᳰकतने ᳞िᲦ रहते हᱹ? 
(a) कोई नहᱭ  
(b) चार 
(c) तीन  
(d) दो 
(e) चार से अिधक  
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Q3. G ᳰकस मिंजल पर रहता ह?ै  
(a) 5मिंजल 
(b) 3मिंजल 
(c) 7मंिजल 
(d) 1मिंजल 
(e) 4मिंजल 
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Q4. िन᳜ मᱶ से कौन सा B के िवषय मᱶ स᭜य ह?ै  
(a) B को ᭣लैकबेरी पसंद ह ै
(b) B, A के ठीक ऊपर रहता ह ै
(c) B और E के बीच केवल दो ᳞िᲦ रहते ह ᱹ
(d) रोड᭭टर को पसंद करने वाला ᳞िᲦ B के ठीक ऊपर रहता ह ै
(e) B चौथी मंिजल पर रहता ह ै 
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Q5. F और ᭡यूमा को पसंद करने वाले के ठीक बीच मᱶ कौन रहता ह?ै 
(a) A 
(b) C 
(c) वह जो लेिवस पसंद करता ह ै 
(d) B 
(e) वह जो एरो पसंद करता ह ै 
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Directions (6-10):  नीच ेᳰदए गए ᮧ᭜येक मᱶ कुछ कथनᲂ के बाद कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए 
ह।ᱹ आपको ᳰदए गए सभी कथनᲂ को स᭜य मानना हभैले ही व ेसवᭅ᭄ात त᭝यᲂ से िभ᳖ 
ᮧतीत होते हᲂ। सभी िन᭬कषᲄ का अ᭟ययन कᳱिजए और सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ को नज़रंदाज़ 
करते ᱟए िनणᭅय लीिजय ेᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ से कौन सा ᳰदए गए कथनᲂ का 
अनुसरण करता है। 

 
Q6. कथन: 
कुछ खाना स᭣जी ह।ै 
सारा दधू पानी ह।ै 
कुछ स᭣जी पानी नहᱭ ह।ै 
िन᭬कषᭅ: 
I. सभी दधू कभी भी स᭣जी नहᱭ हो सकते। 
II. कुछ स᭣जी पानी ह।ै 
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै
(b) I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह ᱹ
(c) केवल II अनुसरण करता ह ै
(d) कोई भी अनुसरण नहᱭ करता ह ै
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q7.कथन: 



कुछ हरा सफेद नहᱭ ह।ै 
सभी पीले हरे ह।ᱹ 
कुछ नारंगी सफेद ह।ै 
िन᭬कषᭅ:  
I. सभी पील ेनारंगी ह।ᱹ 
II. कुछ हरे के नारंगी होने कᳱ एक संभावना है। 
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै
(b) I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह ᱹ
(c) केवल II अनुसरण करता ह ै
(d) या तो I या II अनुसरण करता ह ै
(e) कोई भी अनुसरण नहᱭ करता ह ै
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Q8.कथन: 
सभी नोटबुक पेपर ह।ै 
कोई पेपर पᱶिसल नहᱭ ह।ै 
कोई पᱶिसल पेन नहᱭ ह।ै 
िन᭬कषᭅ: 
I. सभी नोटबुक के पेन होने कᳱ एक संभावना ह।ै 
II. कुछ पेन पेपर नहᱭ ह।ᱹ 
(a) केवल II अनुसरण करता ह ै
(b) I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह ᱹ
(c) केवल I अनुसरण करता ह ै
(d) या तो I या II अनुसरण करता ह ै
(e) कोई भी अनुसरण नहᱭ करता ह ै
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Q9. कथन: 
कुछ फूल पर᭢यूम ह।ै 



कोई ᮨैᮕ᭠सरोज़ नहᱭ ह।ै 
सभी पर᭢यूमᮨैᮕ᭠सह।ै 
िन᭬कषᭅ: 
I. कुछ फूल कभी गुलाब के नहᱭ हो सकते। 
II. सभी ᮨैᮕ᭠सके पर᭢यूमहोने हᱹ एक संभावना ह।ै 
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै
(b) I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह ᱹ
(c) या तो I या II अनुसरण करते ह ᱹ
(d) केवल II अनुसरण करता ह ै
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q10. कथन: 
कुछ लैपटॉप मोबाइल है। 
सभी िस᭍यूᳯरटी पासवडᭅ ह।ै 
कोई मोबाइल पासवडᭅ नहᱭ ह।ै 
िन᭬कषᭅ:  
I. कुछ िस᭍यूᳯरटी मोबाइल ह।ᱹ 
II. कोई मोबाइल िस᭍यूᳯरटी नहᱭ ह।ै   
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै
(b) I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह ᱹ
(c) केवल II अनुसरण करता ह ै
(d) या तो I या II अनुसरण करता ह ै 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q11. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सा वणᭅ, दायᱶ छोर से7 वᱶ वणᭅ के दायᱶ से 
दसूरा वणᭅ ह,ै यᳰद श᭣द ‘INVESTIGATION’ मᱶ ᮧ᭜येक वणᭅ को वणᭅमाला 
के ᮓम मᱶ बाएं से दाएं ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह?ै 



(a) O 
(b) S 
(c) I 
(d) G 
(e) N 
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Q12. िन᳜िलिखत ᮰ृंखला मᱶ ᮧ᳤-िच᭮न (?) के ᭭थान पर ᭍या आएगा? 
AZ, BY, CX, ? 
(a) WD    
(b) DW 
(c) DE    
(d) DX 
(e) DU 
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Q13. उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख मᱶ एक पंिᲦ मᱶ पांच ᳞िᲦ A, B, C, D और 
E बैठे हᱹ, B A के बाएं से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह,ै E, D के दाएं से दसूरे 
᭭थान पर बैठा ह।ै िन᳜िलिखत मᱶ से कौन पंिᲦ मᱶ ठीक बीच मᱶ बैठा 
ह?ै 
(a) E 
(b) B 
(c) D 
(d) C 
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
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Q14.उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख बᲬᲂ कᳱ एक पंिᲦ मᱶ, Bदायᱶ छोर से 12 वᱶ 
᭭थान पर ह ैऔर A के दायᱶ से पांचवᱶ ᭭थान पर ह,ै जो बाएं छोर से 
15 वᱶ ᭭थान पर ह।ै तो, पंिᲦ मᱶ ᳰकतने बᲬे ह?ᱹ 



(a) 31 
(b) 40 
(c) 26 
(d) 42 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q15.श᭣द ‘ENFORCEMENT’मᱶ ᳰकतन ेवणᲄ के ऐसे ᳰकतन ेयु᭏म ह,ᱹ 

िजनके म᭟य उतने कᳱ वणᭅ आते ह ᱹिजतने उनके म᭟य अᮕेंजी 
वणᭅमाला ᮰ृंखला के म᭟य मᱶ आते ह?ै 
(a) एक 
(b) दो 
(c) तीन 
(d) कोई नहᱭ 
(e) तीन से अिधक 
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Solutions 
Solution (1-5): 
Sol. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Floor Person Brands 
8 D Arrow 
7 F Roadster 
6 B Reebok 
5 G Levi’s 
4 A Allen Solly 
3 H Puma 
2 C Adidas 
1 E Blackberry 



S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(c) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(d) 
Sol. 

 
S7. Ans.(c) 
Sol. 

 
S8.Ans.(c) 
Sol. 

 
S9. Ans.(b) 
Sol.  

 
S10. Ans.(c) 
Sol.  



 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. original word- INVESTIGATION 
After rearrangement- AEGIIINNOSTTV 
 
S12. Ans.(b) 
 
S13. Ans.(e) 
 
S14. Ans.(a) 
Sol. Position of B from right is = 12 
Position of A from left is = 15 
According to the question B is fifth to the right of A, that means 
position of B from left is 20 
So, No. of children in the row is= 12+20-1= 31 
 
S15. Ans.(b) 
Sol. 

 
 


